

# 本报记者赶赴定远,探寻“引火烧身”女孩的心灵密码 绝望女孩怎跨“无情火焰”?



昨日本报报道了定远一名初三学生莎莎(化名),因担心中考成绩不佳“引火烧身”一事,引起社会广泛关注。一位17岁的女孩,究竟是什么让她做出如此偏激的行为?她的内心又为何如此绝望?昨日记者来到定远,走进莎莎学习及生长的地方探寻其中的原因。

忽艳 洪晨晨 记者 胡昊 王松青 文图



莎莎在这个拐角点燃了书本

## 绝望的火焰

**惊悚: 点火后将头伸进去烧**

在莎莎的房间里记者看到,房间的拐角处都已经被熏成乌黑一片,床头和床板也已经被烧得非常严重。房间里到处堆满了莎莎的学习课本,被烧得一片狼藉。莎莎的奶奶从床底下找出一本小小的笔记本,翻开最前一页赫然写着“遗书”两字!

紧挨莎莎家右边的邻居、莎莎的远房婶婶告诉记者,事发当晚约凌晨2点多,自己恰巧醒来,听到外面有类似放鞭炮的喇叭声,循声一看,只见莎莎的卧室窗户内有大量的浓烟冒出来,大惊之下,赶紧一面呼喊莎莎的父亲,一面跑过来帮忙。冲进房看见莎莎躺在床上,头伸进火里任由烧烤,床边的电风扇还在不停地对着火吹,主要着火点是紧挨墙角和床边之间的一摞书。

父亲慌乱中一把拽着女儿的脚步,将其拖下地后赶紧用水将头上的火浇灭,当时莎莎已处于昏迷状态,任由奶奶如何哭喊,也丝毫没有反应。随后莎莎被乡亲们抬上车连夜送往合肥救治。

**手术: 预计在下周一进行**

据了解,莎莎的病情比较严重,尤其是头部被烧得有些变形,脸已经变得浮肿,眼睛只剩下一条缝,背部也是大面积被烧伤,至少要进行两次手术,整个手术费用预计12万元左右。手术预计要到下周一进行。

在记者采访过程中,有一位年轻的女士进来探望莎莎,从包里拿出一千块钱交给莎莎父亲方玉红。莎莎的家人对此很感动:“没有好心人的帮助,这个坎真不知道要怎么迈过去!”在记者告别之际,莎莎轻轻地挥动着缠着厚厚纱布的右手,还慢慢挤出四个字:“谢谢鼓励!”

## 拍卖公告

受委托,我公司将于2010年7月9日上午9:00在合肥市阜阳路191号本公司拍卖厅公开拍卖:车辆一批,车型有普桑、桑塔纳2000、别克、本田雅阁、依维柯。

**看样地点及时间:**标的所在地,公告之日起至拍卖前一日止。

**注意事项:**有意竞买者请于7月8日上午12时前交纳竞买保证金,并携带有关证件来我公司办理竞买登记手续。

**联系电话:**0551-2630618 2676246

**安徽盛佳拍卖有限责任公司 2010.7.1**

我公司将于7月4日在省图书馆举办2010年春季艺术品拍卖会,7月2日至3日预展,欢迎惠顾。

## 拍卖公告

受有关单位委托,我公司将于2010年7月15日上午9时,在安徽中原奇安特鞋业有限公司会议室(界首市中原路008号)举办拍卖会。

**一、拍卖标的:**1.真空镀膜机一套(型号:EHF4-1650-M1),参考价:200万元;2.分切机两台(型号:GFQ-1300、GFQ-2300A),参考价:80万元。

**二、标的展示时间、地点:**自公告日至拍卖前一日,标的物所在地。

**三、注意事项:**有意竞买者请持有效证件,并缴纳20万元保证金(可全部竞买)至我公司办理竞买登记手续,如竞买不成,保证金二日内退还(不计息)。

**四、公司地址:**合肥市颖上路28号

**联系电话:**5527865 5521131

13909695359

**安徽金源拍卖有限责任公司**

二〇一〇年七月一日

## 悲伤的文字

**QQ空间: 文字充满了悲伤**

“瞬间的哭泣”,就是莎莎的网名。她的QQ个性签名是“鱼哭了水知道 我哭了谁知道呢……”。进入莎莎的QQ空间,她的个人日记只有四条,内容同样充满着悲伤。其中,转载的有三条,题目分别为《用郑源的歌写成的伤感文章》……原创只有一篇,内容只有短短的一句话:我有点呆、有点笨、有点傻、有点脱线,但绝对是个好女孩。

在空间“说说”板块里,第一条就是“人生如戏”,后面还有“我失恋了”、“花开为谁谢·花舞为谁悲”、“我又被老师打

了哎……”

**遗书: 只有朋友没有家人**

翻开莎莎的遗书,映入眼帘的是:“不再见了哦!嘿嘿……这一世投生在这个家庭真是我最大的不幸。这个家已不值得我留恋。我走了……哦……走了,走了。现在我唯一放心不下的便是娜娜(化名)了,娜娜你要保重了,红红(化名)其实我一直很依赖你对吧?我没有希望了,我知道我完了,所以我选择用自己的方式结束。我想和你们说:‘谢谢’,真的非常谢谢。再见了我亲爱的伙伴!绝笔”。

## 不幸的家庭

**班主任: 性格内向中考不理想**

昨日,记者经过打听,首先找到莎莎就读的学校——定远县卜店中学,因处于假期,平常喧闹的校园此刻很安静。在别人的指点下,记者找到了莎莎班主任柏老师的家。但不巧的是柏老师出差在外地,随后记者又拨打了柏老师的电话,一直无人接听。

昨天傍晚,其班主任柏老师发来短信告诉记者,莎莎平时性格比较内向,中考成绩还没出来,可能是她自己估分觉得不好。

**邻居: 母亲出走孩子可怜**

蒋集乡的井岗村是个只有100多人人口的偏僻村庄,17岁的莎莎就出生在这里。莎莎的邻居方奶奶说,莎莎的父亲为人忠厚,是个能吃亏的老好人。母亲是云南人,在莎莎12岁那年离家出走。家中还有个93岁的奶奶和16岁的弟弟。

据父亲方玉红介绍,母亲离家出走这件事对莎莎打击很大,在家大哭了几天,

从那以后性格变得非常内向。放学就把自己关到屋子里看书,吃饭也是家人叫上半天才慢慢腾腾地出来,很少和人说话和交流。“她妈妈要在身边,她不会是现在这个样子。”

**奶奶: “孙女对我很孝顺”**

据了解,事发当晚约十点多,好久没有消息的母亲竟然打来电话,在电话中莎莎告诉母亲自己中考不理想,想继续复读。交谈中母女发生了口角,争吵中莎莎挂断了电话。母亲随后又打来电话,父母通完话后,莎莎又被父亲训了一通。

奶奶提起此事就忍不住流泪,孙女一直都很孝顺,平常奶奶洗头、洗澡、剪指甲等日常生活都是由孙女护理。自打孙女出事后,奶奶大病一场,至今还在打吊针。拿着莎莎写的遗书,奶奶说自己虽然不识字,但家人已读给她听过了。“一家四口全指望几亩田来维持,家中经济一直很困难,孩子受委屈也是没办法的事。”

## 解码美的“十年包修”背后的科技竞争力

2010年被众多国内空调企业定义为变频空调的普及元年。自2008年美的变频空调银河系列全面上市,拉开了中国变频市场全面普及的序幕。近10年来以美的为代表的企业,承担起了变频空调在中国市场的知识普及、产品推广等职能,这也被认为是变频空调的推广普及时代。

2010年,美的变频空调推出“十年整机包修”服务风暴,则加速推动了变频空调在中国市场的进程。当前,整个空调市场已经发生了重大变化,当变频取代定频,当企业的价格、技术、产品的较量再度遭遇同质化,整个空调业面临着新的挑战,除了满足

消费者的需求,提升产品品质和稳定性,还要以掌握核心控制技术为突破口,建立产业链的竞争力。

中国家电维修服务协会相关人士也认为,变频空调服务战略的执行不是所有企业都能做的,在服务战略的背后涉及到企业在变频控制技术、整机系统匹配、产品稳定性以及维修水平等各环节的综合实力。

近年来,美的通过对变频产业链一体化优势的打造,建立了从产业链最前端的核心控制技术到向末端的消费者功能需求的整体化控制力。美的空调构建了以消费者切身利益为中心的品质管理体系,建立

在与全球十二大核心部件供应商的战略合作平台之上,建立在美的空调贯穿研发、采购、制造、物流、安装、售后的全流程品质控制能力之上,建立在拥有变频压缩机、电机、整机一体化匹配的变频战略供应链上。

此外,美的超越交流变频、方波120度变频等几个技术等级,直接开发最核心技术产品——正弦波180度直流变频,掌握10-130赫兹核心变频运行控制技术升级,实现“更宽频,更舒适”的目标。从传统过分依赖“国外”,到自身对变频产业链话语权的掌控,美的无疑为国产变频空调的全面普及奠定了坚实的基础,也为推出“十年包

修”服务提供了巨大的保障。

日前,在“2010年中国空调产业年会”上,美的空调多年来坚持推动变频普及,并在变频空调的品质、技术、市场、服务等多方面均积累了大幅领先的优势,被评为“2010年度变频空调服务突出贡献品牌”和“2010年度下乡空调服务突出贡献品牌”。同时,美的变频空调还获得了“2010年度中国空调(无氟)最佳技术奖”等共六项大奖。

据权威调研机构中怡康发布1-4月空调零售市场监测报告,报告显示:美的变频空调以29.71%的市场占有率雄居榜首,3月份这一比率更是高达32.14%,持续领跑行业。